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DES SOLUTIONS INNOVANTES





DESCRIPTIF TYPE
PLANCHER CHAUFFANT MINCE SCHLÜTER®-BEKOTEC-THERM sans déformation ou équivalent
Lot chauffage
1. Généralités 
Le chauffage sera réalisé par un plancher chauffant basse température afin d’assurer une température ambiante de 19°C pour la température extérieure conventionnelle.

Les calculs de dimensionnement du système seront faits en tenant compte d’une température maximale de sol de 28°C en tout point pour la température extérieure conventionnelle.
Le circuit doit comporter un dispositif limitant la température du fluide chauffant à 50 °C.

Un dispositif de sécurité indépendant, fonctionnant même en l’absence de courant, coupant l’alimentation en eau chaude des circuits du plancher chauffant si la température de départ dépasse 65°C. Ce dispositif sera à réarmement manuel.

2. Rappel : Préparation du support

Les supports admissibles doivent être conformes aux DTU 52.10. Le support destiné à recevoir la sous-couche isolante doit avoir une planéité inférieure à 7 mm sous la règle de 2 m et 2 mm sous la règle de 20 cm.

Dans le cas de présence de tubes, de câbles ou de goulottes sur la dalle béton, il devra être réalisé un ravoirage conformément au DTU 26-2.
Les joints de dilatation dans le plancher porteur ne doivent pas être traversés par des éléments chauffants. Seules les canalisations aller et retour générateur peuvent traverser ces joints, elles doivent être protégées par un manchon en matériaux compressible sur au moins 30 cm.

3. Isolations thermiques et phoniques complémentaire
La valeur de la résistance thermique de l’isolant complémentaire est déterminée par l’étude thermique réglementaire et en prenant en compte la valeur de la résistance thermique du panneau à plots en polystyrène expansé recevant les tubes de chauffage. 

Les valeurs d’isolation et les épaisseurs de matériau isolant retenu sont déterminées par l’étude réglementaire conforme à la RT2012 et à la RA2000 (pour le neuf) et au DTU 52.10.
La couche isolante complémentaire doit être adaptée aux charges de circulation imposées avec pour classement : 

- pour locaux dont les charges admissibles sont inférieures à 5 kN/m²

SC1 ou SC2 a1 CH

SC1 ou SC2 a2 CH

- pour locaux dont les charges admissibles sont inférieures à 2 kN/m²

SC1 ou SC2 b1 CH
SC1 ou SC2 b2 CH
4. Bande de désolidarisation périphérique
4.1 en association avec les panneaux isolants à plots
Chape traditionnelle :
Fourniture et pose d’une bande de désolidarisation périphérique en mousse de polyéthylène à cellules fermées comportant en embase un film polyéthylène d’une hauteur de 10 cm et d’une épaisseur de 8 mm.de type SCHLÜTER®-BEKOTEC BRS 810 ou techniquement équivalent.
Chape autolissante :
Fourniture et pose d’une bande de désolidarisation périphérique en mousse de polyéthylène à cellules fermées comportant une embase adhésive et une bande autocollante pour la fixation au mur. La pose du panneau à plots sur l’embase autocollante permet de réaliser une liaison qui évite à la chape autolissante de couler sous le panneau lors de sa mise en œuvre. Elle sera d’une hauteur de 8 cm et d’une épaisseur de 8 mm de type SCHLÜTER®-BEKOTEC BRS 808 KF ou techniquement équivalent.


4.2 en association avec la plaque non isolante à plots
Chape traditionnelle ou autolissante :
Fourniture et pose d’une bande de désolidarisation périphérique en mousse de polyéthylène à cellules fermées comportant une embase adhésive et une bande autocollante pour la fixation au sol et sous le panneau. La pose du panneau à plots sur l’embase autocollante permet de réaliser une liaison qui évite à la chape autolissante de couler sous le panneau lors de sa mise en œuvre et à la plaque de se soulever. Elle sera d’une hauteur de 8 cm et d’une épaisseur de 8 mm de type SCHLÜTER®-BEKOTEC BRS 808 KSF ou techniquement équivalent.

5. Panneau à plots
5.1 panneau isolant à plots

Les panneaux sont munis d’un assemblage à rainure et languette permettant de les relier entre eux. La forme des plots permet de poser les tubes sans cavaliers, et de respecter un pas de pose en mm de 75-150-225-300. Ils sont de type SCHLÜTER®-BEKOTEC EN de résistance thermique minimum de 0,60 m².K/Watt ou techniquement équivalent.

Chape traditionnelle :
Fourniture et pose de panneaux à plots en polystyrène expansé de masse volumique de 30 kg/m3, non revêtu type SCHLÜTER®-BEKOTEC EN/P

Chape traditionnelle ou autolissante :
Fourniture et pose de panneaux à plots en polystyrène expansé de masse volumique de 25 kg/m3, revêtus d’un film en polystyrène type SCHLÜTER®-BEKOTEC EN/PF 


5.2 plaque non isolante à plots 
Chape traditionnelle ou autolissante :
Fourniture et pose de panneaux à plots réalisés par emboutissage d’une plaque de polystyrène résistant à la pression de type SCHLÜTER®-BEKOTEC-23F 

La liaison entre les plaques est réalisée par superposition et clipsage d’une rangée de plots. La forme des plots permet de poser les tubes sans cavaliers, et de respecter un pas de pose en mm de 75-150-225-300.
6. Panneau périphérique isolant 
Ce panneau est utilisé exclusivement en association avec les panneaux à plots isolants.

Au niveau du collecteur et éventuellement en périphérie, il est possible d’utiliser des panneaux lisses en polystyrène expansé de 20 mm d’épaisseur. Ces panneaux sont munis d’un assemblage à rainure et languette permettant de les relier aux panneaux à plots. Les tubes sont fixés sur ce panneau à l’aide de cavaliers. Ils sont de type SCHLÜTER®-BEKOTEC ENR ou techniquement équivalent.
7. Tube de chauffage

Les tubes SCHLÜTER®-BEKOTEC-THERM HR ou techniquement équivalent sont fabriqués à partir d’un polyéthylène spécial ultra flexible de diamètre 16x2 mm ou 14x2 mm avec barrière anti oxygène. Ils sont fournis sous forme de couronne de 70, 120, 200, et 750 ml. Le rayon de cintrage est de 5 fois le diamètre extérieur du tube, soit un rayon de courbure minimal de 80 mm.

Pour les panneaux isolants à plots, utiliser le tube de diamètre 16 mm de type BTHR 16 RT

Pour les plaques à plots non isolantes, utiliser le tube de diamètre 14 mm de type BTHR 14 RT 

Les réseaux sont mis en place selon la technique de l’escargot (colimaçon) selon l’étude et les plans fournis par le fabricant.

Le tube est positionné à 15 cm des murs extérieurs, à 10 cm des murs intérieur et à 20 cm des cheminées et gaines de ventilation.

Avant l’enrobage du tube il est fait un test de mise en pression à 6 bars pendant 24 heures.

8. Collecteur, distributeur
Les collecteurs SCHLÜTER®-BEKOTEC-THERM HVT/DE ou techniquement équivalent sont en acier inoxydable avec rampe de départ et de retour, diamètre 35 mm. Les éléments suivants sont compris dans le set et pré assemblés : 

· Débitmètres de départ avec graduation transparente réglables de 0,5 à 3 l/mn manuellement, pour chaque circuit (valeurs fournies par le fabricant lors de l’exécution).

· Robinets thermostatiques réglables manuellement pour chaque circuit.

· Purgeur manuel en laiton nickelé pour départ et retour.

· Robinet de remplissage et de vidange ½" pivotant en laiton nickelé.

· Bouchon d’extrémité ¾ en laiton nickelé.

· Raccordement de collecteur avec écrou-raccord à étanchéité par joint plat 1".
· sorties pour circuit de chauffage espacées de 55 mm, comprenant un embout de raccordement fileté 3/4" avec cône.

· Pour le montage 2 supports de collecteur avec insert isolant prévus pour le coffret de collecteur ainsi qu’un set de montage mural sont fournis non montés dans l’emballage.

Prévoir les sets SCHLÜTER®-BEKOTEC-THERM HV/AS ou techniquement équivalent, pour les raccordements des circuits de chauffage avec tube de 16x2 mm ( panneaux à plots isolants) et 14x2 mm ( plaques à plots non isolante), et 2 robinets à boisseau sphériques SCHLÜTER®-BEKOTEC-THERM KH ou techniquement équivalent (pour le raccordement sur le réseau principal).
9. Coffret de collecteur
Fourniture et pose d’un coffret de collecteur SCHLÜTER®-BEKOTEC-THERM VSE (à encastrer) ou VSV (en applique) ou techniquement équivalent prévu pour loger les collecteurs et les composants de régulation correspondants, il est en tôle galvanisé avec finition laquée coloris blanc brillant. En option, il sera prévu une serrure avec clés.
10. Régulation (option)

Fourniture et pose d’un système de régulation pièce par pièce / zone par zone 230V / 24V comprenant :
· Un module de base SCHLÜTER®-BEKOTEC-THERM EBC ou techniquement équivalent.

· Un ou plusieurs modules de commande SCHLÜTER®-BEKOTEC-THERM EAR, filaire ou radio, ou techniquement équivalent placé dans le coffret de collecteur servant d’intermédiaire de communication entre les thermostats d’ambiance et les électrovannes.
· Des thermostats d’ambiance SCHLÜTER®-BEKOTEC-THERM ER ou techniquement équivalent.

· Des électrovannes SCHLÜTER®-BEKOTEC-THERM ESA ou techniquement équivalent pour la commande du débit des vannes de retour du collecteur elles sont montées par clipsage.
· Prévoir une alimentation en 230 V pour chaque coffret de collecteur ainsi que des câbles de raccordement entre les thermostats et les coffrets de collecteurs avec 5 fils ainsi que tous les accessoires nécessaires au bon fonctionnement du système.

Lot chape

1. Dans le cas d’une finition carrelée ou pierre naturelle collée
La chape d’enrobage est constituée :

· Soit d’une chape traditionnelle dont le dosage est de 270 à 300 kg/m3 en ciment CEM II classe 32,5N ou 32,5R.
· Soit d’une chape fluide base ciment sous Avis Technique en cours de validité de classement C20 ou C25, F4 ou F5.

La réalisation de la chape à lieu à la fin de la phase d’épreuve, en maintenant une pression de 3 bars dans les tubes, l’épaisseur de la chape sera réglée à 8 mm au dessus des plots, soit une épaisseur totale de 32 mm. Si un rattrapage de hauteur est nécessaire, l’épaisseur de chape peut être réglée jusqu’à 20 mm en moyenne au dessus des plots.
La chape ne nécessite aucun fractionnement quelle que soit sa surface. Seuls les joints de gros œuvre sont repris.

Aucune armature ni additif n’est à mettre dans la chape.

Au moment du retrait de la couche d’enrobage, il est possible et admis que des microfissurations régulières se forment suivant la trame des plots.

Sur une chape traditionnelle la natte SCHLÜTER®-DITRA 25 ou techniquement équivalente peut être posée dés que la chape est accessible à la marche.

Pour la mise en œuvre d’une chape fluide, on se réfère aux dispositions de l’Avis Technique correspondant modifié comme suit : l’élimination de la pellicule de surface est réalisée au minimum 7 jours après le coulage et ensuite on peut poser la natte SCHLÜTER®-DITRA 25 ou techniquement équivalente.
2. Dans le cas de revêtements non céramiques ou pierre naturelle

La chape d’enrobage est constituée :

· Soit d’une chape traditionnelle dont le dosage est de 270 à 300 kg/m3 en ciment CEM II classe 32,5N ou 32,5R.

· Soit d’une chape fluide base ciment sous Avis Technique en cours de validité de classement C20 ou C25, F4 ou F5.

La réalisation de la chape à lieu à la fin de la phase d’épreuve, on maintient une pression de 3 bars dans les tubes.

L’épaisseur de la chape sera réglée en fonction du revêtement de sol, voir tableau ci-dessous. Si un rattrapage de hauteur est nécessaire, l’épaisseur de chape peut être réglée jusqu’à 20mm en moyenne au dessus des plots.

	Revêtement de sol*
	Charge d’exploitation maximum
	Epaisseur minimum au-dessus du sommet des plots
	Domaines d’application

	PVC,lino,moquette
	2 kN/m²
	15 mm
	Résidentiel, bureaux

	Parquet, stratifié en pose flottante
	2 kN/m²
	8 mm
	Résidentiel, bureaux

	Parquet sans assemblage à rainure et languette
	5 kN/m²
	15 mm
	Résidentiel, bureaux, hall d’exposition, grands magasins…

	Parquet avec assemblage à rainure et languette
	2 kN/m²
	8 mm
	Résidentiel, bureaux, hall d’exposition, grands magasins….


*la résistance thermique du revêtement de sol ne doit pas excéder 0,15 m²K/W

La chape ne nécessite aucun fractionnement quelle que soit sa surface. Seuls les joints de gros œuvre sont repris.

Aucune armature ni additif n’est à mettre dans la chape.

Au moment du retrait de la couche d’enrobage, il est possible et admis que des microfissurations régulières se forment suivant la trame des plots.

Pour la mise en œuvre de chape fluide, on se réfère aux dispositions de l’Avis Technique correspondant modifié comme suit : l’élimination de la pellicule de surface, s’il y a lieu, est réalisée au minimum 7 jours après le coulage.

Pour la pose des revêtements tels que sols souples, moquettes, parquets flottants ou collés on respectera un taux d’humidité résiduelle dans la chape de 1,80 % maximum.

Pour permettre le séchage plus rapide de la chape, le préchauffage de la chape est réalisé progressivement, en partant d’une température d’eau de 25 °C et en l’augmentant chaque jour de 5°C jusqu’à atteindre 35°C
Lot carrelage (dans le cas d’une finition carrelée)
Fourniture et pose de la natte SCHLÜTER®-DITRA 25 ou techniquement équivalente en respectant les directives de son Avis Technique.
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