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DES SOLUTIONS INNOVANTES





DESCRIPTIF TYPE DU SYSTEME SCHLÜTER-KERDI LINE

Système modulaire de caniveaux en inox V4A (AISI 316L) embouti pour la construction de douches à l’italienne. Chaque caniveau comporte une collerette collée en usine (natte d’étanchéité en polyéthylène souple dotée d’un non-tissé sur ses deux faces). Il doit être complété par un kit grille / cadre permettant de recevoir un revêtement de finition d'une épaisseur comprise entre 3 et 25 mm. Possibilité d’un support à carreler sans cadre qui convient à toutes les épaisseurs de revêtement.
L’évacuation se compose d’une sortie verticale (débit compris entre 48 et 60 litres/minute) ou horizontale (débit compris entre 27 et 48 litres/minute). 

Le caniveau se met en œuvre au centre de la douche ou le long du mur. Selon le modèle de caniveau, il peut être associé à un receveur en polystyrène expansé prêt à carreler Schlüter-KERDI-SHOWER-L. Ce receveur a une forme de pente de 2 cm au mètre, et est recouvert d’une étanchéité en Schlüter-KERDI en polyéthylène souple (collée en usine) dotée d’un non-tissé sur sa face supérieure pour permettre l’ancrage du mortier colle.
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